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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 30/06/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador Vicente fez 

leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 23/06/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício do Ministério 

Público nº 293/2025 informando realização de correição nos 

serviços afetos à Promotoria de Justiça da Comarca de Botelhos. 

Ofício nº 43/2025 do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais 

de Botelhos encaminhando os seguintes documentos: Ata de 

Fundação do Sindicato, Ata de Ratificação, Estatuto Social 

Registrado, Cópia do CNPJ e Declaração de Pertencimento à 

categoria. Ofícios Executivos nºs 414 a 433/2025 em resposta a 

pedidos e questionamentos dos vereadores.   MOÇÃO DE 

APLAUSO À SRTA. DULCINEIA APARECIDA DA SILVA 

pelos 30 anos como funcionária pública municipal, dedicando-

se por longos anos aos cuidados com os Projetos Elo e Resgate 

da Cidadania.  Autor: vereador Guilherme.  O secretário fez 
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leitura de um breve histórico da homenageada. O sr. Presidente 

parabenizou o vereador Guilherme pela homenagem e agradeceu a 

sra. Dulcinéia por tantos anos de vida dedicados ao serviço 

públicos e às crianças do Projeto Elo e Resgate da Cidadania. O 

vereador Guilherme falou que muitas crianças de Botelhos já foram 

cuidadas pela “tia Néia”, que ela foi uma funcionária exemplar, 

sempre se dedicou aos projetos, muito cuidadosa e responsável em 

seu trabalho, por isso era merecedora da homenagem.  Os demais 

vereadores também parabenizaram a sra. Dulcinéia pela 

homenagem recebida. O sr. Presidente convidou a srta. Dulcinéia 

para receber a Moção de Aplauso das mãos do vereador Guilherme. 

A srta. Dulcineia agradeceu primeiramente a Deus, agradeceu a 

todos os servidores e amigos que sempre trabalharam com ela e 

disse que trabalhou trinta anos na Prefeitura, sempre em projetos 

envolvendo crianças, mas para ela pareciam ter sido poucos anos, 

pois sempre trabalhou com muito amor e dedicação. Terminadas as 

considerações foi feita uma foto com todos os vereadores e a 

homenageada. TRIBUNA LIVRE: sra Alessandra e sr. Wagner do 

Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Botelhos. 

Assunto: esclarecimentos sobre ofício da Câmara enviado ao 

Sindicato e outros assuntos relacionados ao Sindicato. A sra. 

Alessandra usou da palavra para se apresentar, informou que é 

servidora pública municipal, monitora escolar há 11 anos e 

presidenta do SINDBOTELHOS, a sra. Alessandra informou  que 

o Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Botelhos está 
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devidamente constituído e é uma entidade legítima que conta com: 

Ata de Fundação do Sindicato, Ara de Ratificação, Estatuto Social 

registrado, Cópia do CNPJ e Declaração de Pertencimento à 

Categoria , disse que tais documentos enviados à Câmara 

demonstram de forma objetiva a regularidade jurídica, a base 

representativa e o compromisso do SINDBOTELHOS  com a 

defesa legal dos direitos dos servidores públicos municipais. A sra. 

Alessandra também explicou que no dia 17/06/2025 foi feita a 

primeira tentativa e inclusão do Sindicato junto ao Ministério do 

Trabalho; que em 23/06/2025 os documentos foram incluídos no 

SEI e aguarda na fila pela conferência da documentação; explicou 

que a Convenção nº 87 da Organização Internacional do  Trabalho, 

ratificada pelo Brasil e reconhecida como norma supra legal, 

garante aos trabalhadores o direito de formar sindicatos sem 

interferência estatal e sem autorização prévia, o artigo 8º da 

Constituição Federal assegura que é livre a associação profissional 

ou sindical e que a lei não poderá exigir autorização do Estado para 

funcionamento do Sindicato; o artigo 511 da Consolidação das Leis 

do Trabalho reconhece como sindicato toda a associação 

constituída para a defesa dos interesses de uma categoria 

profissional.  A sra. Alessandra afirmou que o Sindicato dos 

Servidores do Município de Botelhos não é um sindicato de 

fachada, é um sindicato de chão de escola, de servidoras de creche, 

de garis, de servidores que trabalham nas ruas e nas estradas, 

servidores que mantém este município em funcionamento; Sra. 
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Alessandra disse que o que estava em jogo não era apenas um 

sindicato, era o respeito às leis, à memória e o direito constitucional 

da organização coletiva, reafirmava que o SINDBOTELHOS  é 

legítimo, é legal, é constitucional e por tudo isso merecia ser 

respeitado. Ato seguinte usou da palavra sr. Wagner, que é 

professor público do Estado de MG, Conselheiro do Sindicato 

únicos dos Servidores e Professores do Estado de MG, Secretário 

de Políticas Educacionais da Confederação dos Trabalhadores do 

Brasil e membro da Executivo Nacional da SPB ; que ajudou a 

fundar o SINDBOTELHOS e por isso estava presente na reunião, 

Explicou que lhe causou muita estranheza o Ofício do Executivo 

nº 122/2025 na qual questionou a legalidade do Sindicato, disse que 

ofício do executivo informa que foi feito um contato via telefone, 

que a seu ver um órgão público é formal , que no caso entraram em 

contato com o Ministério  do Trabalho via ligação telefônica onde 

foi feito o cadastro e estão na fila aguardando conferência de 

documentos  ; que antes de tudo a predominância do 

SINDBOTELHOS é municipal, sua abrangência é municipal . Que 

além do ofício do Executivo também receberam um ofício da 

Câmara com os mesmos questionamentos e por isso estavam 

prestando estes esclarecimentos. O sr. Presidente explicou que foi 

feito um pedido do vereador Luís Antônio para que o ofício do 

Prefeito fosse encaminhado ao Sindicato com os questionamentos 

apresentados, pois é assim que funciona com todos documentos 

protocolados na Câmara que apresentam algum pedido de 
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informações ou esclarecimentos, que a Câmara apoia o Sindicato e 

está sempre disposta a contribuir para o bom funcionamento do 

mesmo. Vereador Guilherme deixou sua posição no seguinte 

sentido, que a Câmara recebeu o ofício da Prefeitura que 

questionava a documentação do Sindicato e então, como dever dos 

vereadores, o ofício foi encaminhado ao Sindicato para que fossem 

prestados os devidos esclarecimentos. Vereador Luís Antônio disse 

que é servidor público, sindicalizado e luta junto com o Sindicato 

desde o início, que nunca perdeu uma reunião, que espera que o 

Sindicato cresça muito, que sempre convida outros servidores a se 

sindicalizarem, que confessar ter sido infeliz em suas palavras, mas 

que esta como vereador, tem a função de fiscalizar, e se fiscaliza o 

município tem que fiscalizar um sindicato que funciona dentro do 

nosso município, que a presença da sra. Alessandra e do sr. Wagner 

foi muito boa pois trouxe todos os esclarecimentos necessários; que 

na reunião passada quando foi lido o ofício do Executivo não 

prestou atenção na informação de que o ofício também já tinha sido 

encaminhado ao Sindicato por isso fez a solicitação. Terminadas as 

considerações o sr. Presidente agradeceu a presença da sra. 

Alessandra e do Sr. Wagner, disse que quando sentirem 

necessidade podem usar a tribuna novamente, que a Câmara está à 

disposição no que for preciso.  GRANDE EXPEDIENTE: 

REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereador Marcus Vinícius, 

à Operadora VIVO solicitando melhoria no sinal de celular no 

Distrito de São Gonçalo e região, endossado pelos vereadores 
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Baltazar, José Carlos e Vicente. Vereadora Michelli, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) reparos do telhado da quadra poliesportiva de 

Palmeiral, visto que quando chove há ocorrência de muitas goteiras 

dentro da quadra.2-) informações sobre o andamento da reforma do 

banheiro público da praça de Palmeiral, pois as obras foram 

iniciadas e paralisaram, e segundo os comerciantes ao redor da 

praça, as pessoas continuam fazendo uso dos banheiros.3-) 

colocação de dois caminhões de cascalho na estrada que dá acesso 

às casas no loteamento próximo à cachoeira, Bairro Pinhalzinho, 

visto que os moradores estão reclamando que este trecho de estrada 

está muito ruim.  REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Dr. 

Luiz: 1-) ao sr. Glauco/ Secretário Municipal de Serviços Urbanos 

e Desenvolvimento e ao sr. Rosivaldo/Diretor do Departamento 

Municipal de Serviços Urbanos e Obras, agradecendo pela presteza 

em atender uma solicitação pessoal sua.  2-) ao Prefeito, solicitando 

seja estudada a possibilidade da contratação de uma empresa 

especializada para realização de um mapeamento do trânsito de 

Botelhos, com o intuito da implantação de mudanças que 

melhorem o fluxo do trânsito e também a questão do 

estacionamento de carros, principalmente no centro da cidade. 

Vereador José Carlos, ao Prefeito, solicitando seja estudada a 

possibilidade da parceria com alguma entidade ou mesmo 

contratação de um Castra Móvel para realização de mutirão de 

castração nos bairros de Botelhos e também nos Distritos de 

Palmeiral e São Gonçalo. Vereadora Michelli, 1-) à Polícia Militar 
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de Botelhos, solicitando que as rondas noturnas no Distrito de 

Palmeiral sejam intensificadas, visto que os moradores do Distrito 

têm se queixado de carros com som alto, muitas vezes estacionam 

e ficam por algum tempo com o som alto, perturbando o sossego 

dos moradores do Distrito. 2-) Ofício parabenizando os 

organizadores do Terço na Capela São José na Vila Limão, 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador Guilherme, 

1-) ao Prefeito, solicitando que sejam fornecidos EPIs para todos 

os servidores da limpeza pública, conforme necessidade específica 

de cada servidor. 2-) à sra. Vânia Marquês, parabenizando pela 

realização da Exposição Páginas da História, endossado pelos 

vereadores Baltazar e Luís Antônio.  Vereador Baltazar 1-) à 

jornalista Vânia Marques, parabenizando pelos trabalhos de 

pesquisa e exposição que já realizou em Botelhos e sugerindo que 

faça um trabalho de pesquisa sobre a origem do café em Botelhos. 

2-) ao Prefeito, solicitando que seja estudada a possibilidade de a 

administração fornecer transporte para os alunos que estudam no 

IF de Muzambinho, todas as segundas feiras de manhã. Os 

estudantes estão muito agradecidos com o auxílio transporte 

concedido pelo Executivo, mas estão encontrando dificuldade para 

irem às segundas-feiras, por isso fazem tal reivindicação; 

endossado pelos vereadores Luís Antônio e Guilherme. 3-) ao 

Prefeito, solicitando que durante as negociações para mudança do 

Fórum para outro local, que solicite ao Estado que o prédio passe 

para o Município. 4-) ao Prefeito, solicitando mão única de direção 
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na Rua dr. Guilherme Bolzan, no trecho compreendido entre as 

Ruas Adornírio Gonçalves e Edmundo Profili. 5-) ao Prefeito, 

solicitando que o trecho entre a Rua Plínio Salgado (Jardim 

Eldorado) até chegar na Avenida Major Antônio Alberto Fernandes 

deixe de ser mão única de direção, facilitando assim o acesso de 

quem vem do bairro em direção ao centro da cidade. Vereador 

Baltazar pediu para que ficasse registrado que foi feito a poda de 

uma árvore imensa que ficava na Praça Coronel Virgílio Silva, do 

lado de baixo da Igreja Nossa Senhora, que era uma árvore muita 

grande, seus galhos estavam sobre o telhado da igreja e suas raízes 

estavam abalando a estrutura do muro do lado de baixo da Praça,  

que quando foi Diretor do Departamento de Serviços Urbanos e 

Obras não conseguiu realizar este feito e depois nenhum Prefeito o 

fez, e agora tinha sido feito o corte, que parabenizava a 

administração por este trabalho . Vereador Vicente: 1-)  ao 

Prefeito, solicitando poda de árvore na Rua Treze de Maio, nº 725 

.2-) ao Comando do  Corpo de Bombeiros , questionando se existe 

possibilidade de se ter uma base do Corpo de Bombeiros em 

Botelhos.  Ofícios em nome da Câmara. 1-) à rainha – Beatriz 

Andrade, princesa – Isadora e madrinha – Raiane do Rodeio que 

aconteceu semana passada no CREBOJA. 2-) ofício de 

condolências ao ex vereador Cleiton Donizete Figueiredo pelo 

falecimento de sua mãe, dona “Lola”. ORDEM DO DIA – 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PRESTAÇÃO DE 

CONTAS DO MUNICÍPIO REFERENTES AO EXERCÍCIO 
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FINANCEIRO DE 2021. PROCESSO 1120307.  Processo 

permanece com a Comissão de Finanças Orçamento e - PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 62/2025- DISPÕE SOBRE O 

AUMENTO DO NÚMERO DE VAGAS DE CARGO 

PÚBLICO – AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer da Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 63, DE 06 DE JUNHO DE 2025 – REGULAMENTA NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS, OS 

PROCEDIMENTOS APLICAVÉIS À REGULARIZAÇÃO 

FUNDIÁRIA, DE ACORDO COM A LEI FEDERAL Nº 

13.465, DE 11 DE JULHO DE 2017 E O DECRETO 

FEDERAL Nº 9310 DE 2015 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o pedido da Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade para exarar parecer na próxima reunião 

em conjunto com a Comissão de Comércio, Indústria, 

Desenvolvimento e Meio Ambiente e Constituição Justiça e 

Redação Final. O presidente sugeriu que fosse marcada uma 

reunião entre a assessoria jurídica e assessoria externa da Câmara, 

vereadores, Prefeito e sua assessoria jurídica para discussão do 

projeto, sugerindo a data de 07/07 às 17 horas, sendo que todos 

foram favoráveis, portanto as comissões devem aguardar a 
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realização da reunião para emitirem seus pareceres.  - PROJETO 

DE LEI Nº 64/2025 – AUORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

VALOR DE R$ 460.000,00. Lido o parecer das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade; lido também pedido de urgência especial 

apresentado pelo vereador Rovilson, submetido o pedido de 

urgência ao Plenário o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores. Como o projeto já conta com parecer das comissões, 

foi submetido a discussão única, nada sendo acrescentado, em 

votação única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz, agradeceu a 

Deus, aos vereadores, aos servidores da Casa, a equipe de 

transmissão e a todos que assistiram à reunião, agradeceu também 

a presença do pessoal do Sindicato, disse que já foi servidor público 

municipal e espera que não exista uma queda de braços , que torce 

para que os servidores tenham força e tenham quem os defenda.  

Vereador José Carlos agradeceu aos presentes e desejou uma boa 

semana a todos. Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos 

vereadores, servidores da Câmara e a todos os presentes, agradeceu 

à equipe de transmissão e desejou uma boa semana a todos. 

Vereador Guilherme agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 

servidores, à equipe de transmissão, agradeceu pela presença do 

Sindicato e por todas as informações trazidas.  Vereador Luís 
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Antônio agradeceu a Deus, aos servidores, aos visitantes e aos que 

assistiram pela internet, agradeceu a presença do Sindicato, disse 

que era um sonho que se tornou realidade e está caminhando e se 

fortalecendo.  Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a todos, 

agradeceu a presença dos visitantes, agradeceu os que assistiram 

on-line e também agradeceu a presença do Sindicato Vereador 

Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe 

de transmissão e a todos que assistiram a reunião. Vereador 

Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os que 

assistiram à reunião, parabenizou a equipe de transmissão. O sr. 

Presidente da Câmara, Vereador Marcus Vinícius   agradeceu 

aos vereadores, aos presentes e aos que assistiram a reunião pela 

internet, agradeceu aos visitantes e disse que a Câmara está sempre 

de portas abertas para receber a população. O sr. Presidente 

convidou a todos para a Etapa Microrregional do Parlamento 

Jovem que acontecerá na próxima sexta-feira em Botelhos, que o 

momento principal vai ser às 14:30 no Plenário da Câmara. Sr. 

Presidente lembrou a todos que no próximo final de semana 

acontece a Cavalhada de Palmeiral, que tem certeza que será um 

evento muito bom. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, 

fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



121 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


